
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

460000. г.Оренбург, ул.Постникова, 27 
телефон: (3532) 77-44-41; e-mail: minobr@obraz-orenburg.ru

Предписание 
об устранении нарушений

Дата: 15.11.2019 № 01-21/2114/пр

В соответствии с приказом министерства образования Оренбургской области 

от 31.10.2019 № 01-21/2114 «О проведении плановой выездной проверки

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Николькинская 

средняя общеобразовательная школа» с 11.11.2019 по 15.11.2019 проведена плановая 

выездная проверка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Николькинская средняя общеобразовательная школа».

I. В ходе проведения проверки по федеральному государственному надзору 
выявлены нарушения требований действующего законодательства в сфере

образования:

1. В нарушение п. 17 ч. 1 ст. 47, п. 6 ч. 5 ст. 47, ч. 3 ст. 5, п. 11 ч. 3 ст. 28, ч. 6
ст. 41, ч. 3 ст. 30, п. 21 ч. 1 ст. 34, п. 3 ч. 1 ст. 34, ч. 6 ст. 45, ч. 1 ст. 62, ч. 4 ст. 49, п. 3
ч. 2 ст. 29, п. 10 ч. 1 ст. 8, п. 2 ч. 6, п. 15 ч. 3 ст. 28, ч. 2 ст. 55, ч. 2 ст. 35, п. 8 ч. 1 ст. 48,
ч. 6 ст. 14, п. 7 ч. 1 ст. 48, ст. 41, п. 22 ч. 3 ст. 28, ч. 1 ст. 41 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

1.1. в уставе не содержится информация о порядке участия обучающихся 
в управлении образовательной организацией (п. 17 ч. 1 ст. 47);

1.2. устав образовательной организации (п. 5.4.3) ограничивает права
педагогических работников (п. 6 ч. 5 ст. 47);

1.3. в п. 6.14.3 устава к платным образовательным услугам отнесены занятия по 
баскетболу, лыжам, гимнастике (ч. 3 ст. 5);

1.4. индивидуальный учет проведения коррекционных занятий 
с обучающимися (учителем-логопедом, учителем-дефектологом) оформлен не в 
полном объеме (п. 11 ч. 3 ст. 28);

1.5. отношения образовательной организации и родителей (законных 
представителей) детей-инвалидов в части организации обучения по основным 
общеобразовательным программам на дому определены не в полном соответствии с 
нормативным правовым актом уполномоченного органа государственной власти 
Оренбургской области (ч. 6 ст. 41);
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1.6. при принятии локального нормативного акта «Правила внутреннего 
распорядка обучающихся» не учитывается мнение совета обучающихся (ч. 3 ст. 30);

1.7. локальными нормативными актами не установлен порядок пользования 
обучающимися лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и 
объектами спорта образовательной организации (п. 21 ч. 1 ст. 34);

1.8. локальным нормативным актом не установлено обучение по 
индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах 
осваиваемой образовательной программы (п. 3 ч. 1 ст. 34);

1.9. образовательной организацией определен порядок создания, организации 
работы, принятия решений комиссией по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений и их исполнения без учета мнения совета обучающихся, 
совета родителей (ч. 6 ст. 45);

1.10. в п. 4 локального нормативного акта «Положение о порядке и основаниях 
перевода, отчисления и восстановления обучающихся» предусмотрено восстановление 
обучающихся, не урегулированное законодательством (ч. 1 ст. 62);

1.11. в образовательной организации разработано «Положение о порядке 
аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности» (ч. 4 
ст. 49);

1.12. разработан порядок проведения самообследования (п. 3 ч. 2 ст. 29);
1.13. локальный нормативный акт «Положение о родительском комитете 

МБОУ «Николькинская СОШ » относит к компетенции комитета оказание помощи в 
части приобретения учебников, подготовки наглядных и методических пособий, 
организацию безопасных условий обучения, создание условий для охраны здоровья 
обучающихся (п. 10 ч. 1 ст. 8, п. 2 ч. 6, п. 15 ч. 3 ст. 28);

1.14. п. 10.2.6 положения о правилах внутреннего распорядка обучающихся 
М БОУ «Николькинская СОШ» не соответствует действующему законодательству в 
части регламентации порядка награждения серебряной медалью;

1.15. образовательная организация не знакомит родителей (законных 
представителей) поступающих с документами, регламентирующими права и 
обязанности обучающихся (ч. 2 ст. 55);

1.16. обеспечение учебными пособиями по русскому языку, математике во 2 
классе образовательной организации осуществляется за счет средств родителей (ч. 2 
ст. 35);

1.17. не пройдена аттестация на соответствие занимаемой должности 
педагогическим работником Муталовой З.Х. (п. 8 ч. 1 ст. 48);

1.18. свободный выбор языка образования не осуществляется по заявлениям 
родителей (законных представителей) обучающихся при приеме, переводе на 
обучение по образовательным программам начального общего, основного общего 
образования (ч. 6 ст. 14);



1.19. отсутствует систематическое повышение профессионального уровня у 
педагогического работника Стекольниковой Ю .В. (п. 7 ч. 1 ст. 48);

1.20. не в полной мере обеспечена безопасность обучающихся во время 
пребывания в образовательной организации:

- оконные блоки в кабинетах физики, литературы, русского языка, иностранного 
языка, химии, биологии, начальных классов, пищеблока требуют замены;

- в кабинете литературы имеются трещины на стене и потолке (ст. 41);
1.21. антитеррористическая защ ищенность объекта осуществляется не в 

соответствии с требованиями законодательства (п. 22 ч. 3 ст. 28);
1.22. в образовательной организации не созданы условия для охраны здоровья в 

части заключения договора на оказание первичной медико-санитарной помощи (ч. 1 
ст. 41).

2. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской 
Ф едерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении порядка проведения
самообследования образовательной организацией»:

2.1. образовательной организацией не определен орган управления
организации, к компетенции которого относится рассмотрение отчета;

2.2. организацией не определены сроки, форма проведения самообследования;
2.3. в процессе самообследования не проводится оценка востребованности 

выпускников, а также анализ показателей деятельности организации.
3. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской

Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий
доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом необходимой помощи»:

3.1. в разделах паспорта доступности для инвалидов не проведена оценка 
соответствия уровня обеспеченности доступности с использованием показателей 
доступности, предусмотренных законодательством;

3.2. не издается распорядительный акт о создании комиссии по проведению 
обследования и паспортизации объекта и предоставляемых на нем услуг, план-график 
проведения обследования и паспортизации.

4. В нарушение п. 3 приказа Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре 
официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем 
информации» подразделы специального раздела «Сведения об образовательной 
организации» содержат информацию, не урегулированную законодательством.

5. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской 
Федерации от 23.06.2014 № 685 «Об утверждении порядка выдачи медали «За особые
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успехи в учении» в образовательной организации не ведется книга регистрации 
выданных медалей.

6. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской 
Ф едерации от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на 
обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и 
среднего общего образования»:

6.1. в заявлении родителями (законными представителями) ребенка не 
указываются сведения, урегулированные законодательством (место рождения ребенка, 
адрес места жительства ребенка, контактные телефоны родителей);

6.2. родителям (законным представителям) детей не выдается расписка в 
получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере 
заявления о приеме ребенка в образовательную организацию, о перечне 
представленных документов, заверенная подписью должностного лица и печатью 
образовательной организации.

7. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи 
аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»:

7.1. в книгу регистрации выданных документов об основном общем образовании 
список выпускников 2018-2019 учебного года внесен не в алфавитном порядке;

7.2. в книгу регистрации выданных документов о среднем общем образовании 
список выпускников 2018-2019 учебного года внесен не в алфавитном порядке, 
номера бланков аттестатов не в возрастающем порядке; книга не содержит номер 
учетной записи оригинала аттестата, отметку о выдаче дубликата аттестата напротив 
учетного номера записи выдачи оригинала.

8. В нарушение приказа М инистерства образования и науки Российской 
Федерации от 12.03.2014 № 177 «Об утверждении Порядка и условий осуществления 
перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную 
деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего 
и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие 
образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих 
уровня и направленности» в заявлениях родителей (законных представителей) об 
отчислении в порядке перевода не указаны сведения, урегулированные 
законодательством.

Акт от 15.11.2019 № 01-21/2114/а по итогам проверки муниципального 

бюджетного общеобразовательного учреждения «Николькинская средняя 

общеобразовательная школа».

На основании вышеизложенного п р е д п и с ы в а ю :
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1. Разработать план мероприятий по предупреждению последствий 

и устранению выявленных нарушений.

2. Устранить выявленные нарушения законодательства Российской Федерации 

в срок до 07.05.2020.

3. Представить отчет об исполнении предписания и устранении выявленных 

нарушений с приложением копий необходимых документов 07.05.2020.

4. Скорректировать программу развития и представить вместе с отчетом 

об исполнении предписания и устранении выявленных нарушений в срок до 

07.05.2020.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 

ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Цветкова И.М., главный специалист 
отдела контроля качества образования 
управления контроля и надзора, 
лицензирования и аккредитации 
образовательных организаций 
министерства образования 
Оренбургской области

(подпись)

Предписание получено: 15.11.2019

Директор муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения 
«Николькинская средняя 
общеобразовательная школа»
Кузьмин Вячеслав Алексеевич

(подпись)


